

许其亮同志遗体在京火化

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希等到八宝山革命公墓送别

许其亮同志病重期间和逝世后,习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正胡锦涛等同志,前往医院看望或通过多种形式对许其亮同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问

新华社北京6月8日电 中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,无产阶级军事家,中国人民解放军的卓越领导人,中国共产党第十八届、十九届中央政治局委员,中央军委原副主席许其亮同志因病于2025年6月2日12时12分在北京逝世,享年75岁。

许其亮同志病重期间和逝世后,习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志,前往医院看望或通过多种形式对许其亮同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

8日上午,八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆,哀乐低回。正



六月八日,许其亮同志遗体在北京八宝山革命公墓火化。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希等前往八宝山革命公墓送别。这是习近平与许其亮亲属握手,表示深切慰问。新华社记者谢环驰摄

厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念许其亮同志”,横幅下方是许其亮同志的遗像。(下转第三版)

习近平同缅甸领导人敏昂莱就中缅建交75周年互致贺电

李强同敏昂莱互致贺电

新华社北京6月8日电 6月8日,国家主席习近平同缅甸领导人敏昂莱互致贺电,庆祝中缅建交75周年。

习近平指出,建交75年来,中缅胞波情谊历经风雨,历久弥坚。双方秉持共同倡导的和平共处五项原则和万隆精神,坚持睦邻友好,深化互利合作,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互坚定支持,树立了国家间友好交往的典范。

习近平强调,今年5月,我同你在俄罗斯会晤,就推进中缅命运共同体建设达成重要共识。中方高度重视中缅关系发展,愿同缅方携手努力,以两国建交75

周年为契机,加快推进高质量共建“一带一路”合作,共同落实好全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,推动中缅命运共同体建设不断走深走实,给两国人民带来更多福祉。

敏昂莱表示,主席阁下2020年对缅历史性访问,开启构建中缅命运共同体的新篇章。不久前缅甸遭受强烈地震,中国政府和人民及时提供人道援助,充分体现两国人民患难与共、守望相助的深厚情谊。我同主席阁下在莫斯科举行了富有成果的会晤,就深化中缅战略合作达成重要共识。感谢中方坚定支持缅甸实现和平稳定、民族

和解、经济发展,期待加快推进两国各领域合作,打造更加强劲、坚韧、互利的伙伴关系。

同日,国务院总理李强同敏昂莱互致贺电。李强表示,建交75年来,在双方共同努力下,两国各领域友好交流和务实合作取得长足进展。我愿同你一道,深化两国全面战略合作,推动中缅命运共同体建设走深走实,为各自国家发展注入新的动力。敏昂莱表示,在和平共处五项原则指导下,中缅关系稳步向前发展。缅方愿同中方携手推进中缅命运共同体建设,更好地造福两国人民。

张成中在曹妃甸区调研时强调

深化改革 创新 加强项目建设 不断塑造高质量发展新动能新优势

本报讯(记者李雪松)6月8日,市委书记张成中到曹妃甸区调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记对河北、对唐山工作重要指示批示精神,全面落实党中央决策部署及省市工作安排,扎实开展学习教育,深化改革创新,加强项目建设,不断塑造高质量发展新动能新优势。

市领导乔朝英参加。

张成中走进曹妃甸跨介质科学与系统研究院、运机(唐山)装备有限公司数字孪生智能输送机生产、大金风电海洋工程

高端装备制造及海上风电母港、三友海洋精细化工项目现场,详细了解产业发展情况。他强调,要加强以企业为主导的产学研深度融合,加快中试能力建设,积极吸引京津创新资源要素,让更多科技成果转化为现实生产力。要发挥龙头企业作用,培育壮大临港产业,加强石化、盐化、煤化三化并举、融合发展,推进产业链深度延伸,进一步提高附加值和竞争力。要坚持要素跟着项目走,抓实“三个清单”“三个环节”,尽快形成更多实物工作量。

在曹妃甸区耐盐碱水稻标准化万亩高产示范区,张成中听取情况汇报,察看水稻长势,强调要发挥科技创新的关键作用,加大盐碱地改造提升力度,因地制宜发展特色种养、农产品深加工,带动群众增收致富。

调研期间,张成中主持召开座谈会。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示批示精神,保持良好发展势头,努力实现上半年“双过半”,圆满完成“十四五”规划目标任务,科学谋划“十五五”时期经济社会

发展。要坚持重点突破,加强经济运行调度,强化政策争取和落实,大力挖掘投资、消费、外贸潜力,抓实重点项目谋划,加大招商引资力度,不断提高“三率两化”水平。要持续优化营商环境,提高金融服务实体经济能力,推动惠企政策直达快享,激发各类市场主体发展活力。要守牢安全生产底线,防范化解重点领域风险,切实维护社会大局稳定。要加强党的领导,扎实开展学习教育,坚决抵制违规吃喝,狠抓末端落实,以良好作风保障高质量发展。

田国良到古冶区现场办公

本报讯(记者杨星星)6月8日上午,市长田国良到古冶区就化工企业安全生产工作进行现场办公。

市政府秘书长胡维刚参加。

田国良先后来到唐山黑猫炭黑有限责任公司、唐山迪牧化工有限公司,深入企业中控室、生产车间等点位,了解企业生产经营、安全生产和管理,严格落实安全生产各项措施,确保人民群众生命财产安全。

市直有关部门及古冶区负责同志

参加工作安排,强化底线思维,紧盯危化企业生产、运、销、储全流程,紧盯重点危险源,深化隐患排查整治,用好专家查隐患机制,提升企业本质安全水平。要压实责任链条,深入践行“四下基层”,主动包联帮扶企业解决实际问题,督促企业加强安全投入和日常管理,严格落实安全生产各项措施,确保人民群众生命财产安全。

市直有关部门及古冶区负责同志

聚焦项目建设

冀东启新水泥公司构建循环产业链 “大胃王”日均“吃掉”生活垃圾398吨 累计发电超4800万千瓦时

本报讯(记者徐喆 通讯员万丽)采访当日,唐山冀东启新水泥有限公司厂区,固废运输车将满载的生活垃圾倒入卸料大厅;操作间里,抓斗司机张青操作机械臂抓取发酵好的垃圾放入焚烧炉;中控室里,技术员韩广祥结合监控视频和实时数据,远程控制着焚烧炉与发电机设备……水泥窑协同处置综合固废及余热发电循环产业项目生产线正在全力运转。

“围绕这个项目,公司已经构建起一条完整的循环经济产业链。从固废资源化利用,到余热能源回收,再到绿色水泥产品产出,每个环节都实现了资源高效利用和低碳排放。这让我们在行业里打响了‘绿色智造’的招牌!”公司经理助理冯凯说,“生活垃圾是放错位的资源,在我们这里可是好东西。垃圾发酵产生的废水处理后用于工业循环生产,垃圾焚烧后产生的热用于发电,废气和飞灰全部进入水泥窑系统进行高温煅烧,废渣用于水泥配料,对生活垃圾的处置真正实现了‘吃干榨净’,同时通过发电上网,还能产生经济收益。”

“曾经制约生态环保的废弃物,如今通过科技创新变成了循环经济的香饽饽!我们现在日均处理生活垃圾398吨。”冯凯介绍,这个项目是公司通过推进资源综合利用发展循环经济的一个缩影,作为国内首创的“综合固废+离线焚烧发电+废气/灰/渣+水泥窑”联合处理垃圾的生产线,不仅实现了综合固废资源化、减量化、无害化处理,还改善了企业用能结构,降低了碳排放。自2022年建成投产以来,公司已处理综合固废17.98万吨,减少二氧化碳排放8.99万吨,总发电量达4839.32万千瓦时。

近年来,古冶区积极支持区域内企业升级生产线,进行大规模的数智化转型。“提高对生活垃圾资源的综合利用效率,进一步提高了生产效率,对发展循环经济具有重要意义。”古冶区发展和改革局的徐贺宁说。



牢记嘱托 感恩奋进 唐山之好 唐山之美 唐山之新 一线调研行

交警综合服务站:街角的“便民方舟”

本报记者 卢山

“这个身份证怎么扫不出来?”“大哥你是不是曾经补办过身份证?”“我的照片咋就是不出来呢?”“别着急大妈,您跟着步骤慢慢来。”“我这栏填的对吗,快帮我看看!”“稍等一下大姐,我把大哥的表上传就帮你填啊。”

这样的对话,在我市首个交警综合服务站里时常可以听到。工作人员的耐心细致,让办事群众感受到了家一般的温暖,群众口中说出的“谢谢”不只是他们心坎里的感动,更是对服务站最高的评价。

北新道和建设路交叉口,是唐山市区的一个重要交通路口。我市认真贯彻落实以人民为中心的发展思想,从小事着眼,从细节入手,为市民提供更加便捷的服务。春节过后,我市公安交警部门在此开设了全市首个交警综合服务站。在这里,交警们不仅负责维护交通秩序,还提供各种便民服务,如车辆违章查询、驾驶证换证、交



图为市交警综合服务站工作人员为市民通过便捷化服务流程办理相关业务。本报记者 杜雯拓 摄

通咨询等,服务站的诞生就像一艘“便民方舟”,为市民提供着便利和温暖。

省时省力新体验

“去年我媳妇驾驶证换证特意到南湖市民中心去办的,今年我的驾驶证到期了,听说这里就能办,正好就在家附近,我溜达着就来了,太方便了。你看,我在自助体检机里完成体检,在柜台这里就能办新证了。”体验完快速的办理流程,市民赵先生高兴地说着。

“服务站建在建设路和北新道两大主干道的交汇处,紧临多个生活小区,就是为了方便中心区的群众就近办理交管业务。”唐山交警综合服务站负责人赵洋介绍,“现在我们这儿配有自助服务终端、人脸识别系统等,使得服务更加智能化、人性化。市民可以通过自助服务终端进行违章查询、罚款缴纳等操作,节省了排队等候的时间。体检、拍照、换证,一套流程下来,不到20分钟就办完了。”

(下转第三版)

让志愿服务照亮美好生活

本报评论员

志愿服务不仅成为衡量社会文明进步的重要标尺,更是推动社会向上向善的强大引擎。广大志愿者用实际行动诠释着奉献、友爱、互助和进步的精神,如同一盏盏明灯,照亮了美好生活。

在同心同德、共克时艰的过程中,铸就了“公而忘私、患难与共、百折不挠、勇往直前”抗震精神的唐山人民,有着丰厚的志愿服务基因。近年来,我市将志愿服务作为提升社会文明程度、促进经济社会高质量发展的重

要抓手,积极构建志愿服务制度化的“四梁八柱”,先后出台《唐山市志愿服务条例》等一系列文件,推动全市志愿服务快速发展,志愿服务队伍不断壮大、志愿服务领域不断拓展、志愿服务活动蓬勃开展、志愿服务品牌效应日益彰显,“有困难找志愿者,有时间做志愿者”理念在冀东大地蔚然成风。如我市涌现的“寸草心爱老敬老”“爱心爸妈”“老帮老”等志愿服务品牌,不仅是志愿服务精神在现代社会中的生动体现,也有力地提升

了唐山城市形象。志愿服务,人人可做;奉献爱心,处处可为。一个人的力量有限,但只要心存善念,勿以善小而不为,经年累月,持之以恒,集腋成裘,就能释放出暖人的温度和力量。志愿服务,不受年龄、职业、身份的限制,只要心中有爱,人人都可以成为志愿者,都可以用实际行动诠释社会主义核心价值观。

随着时代的发展,群众的需求也在不

断变化,志愿服务必须与时俱进,不断创新。例如,利用移动互联网技术吸引更多志愿者参与其中;“菜单式”服务模式能够实现需求与服务的精准对接……这些创新实践不仅延续了志愿精神,还赋予了它新的时代内涵,使志愿服务变得更加接地气、高效和精准。

志愿服务是一座桥梁,它连接了个体与社会,传递着爱与希望;它是一面镜子,反映出社会的温度和文明程度;更是一把火炬,点燃人们心中向上向善的力量。让我们携手并肩,成为志愿服务的一员,让志愿服务成为照亮社会文明前进道路上最亮的那盏灯。

志愿护航 暖心助考

本报讯(记者闫妍)“感谢交警和路北区志愿服务联合会的志愿者们,及时为大家疏导考场附近的交通,让孩子们安心进入考场!”高考首日,市十一中考场外,送考家长对记者表示。

“这是我们联合会第三次开展志愿服务助考活动。征集志愿者的信息发布后,大家踊跃报名,今年我们有100多名志愿者护航高考。”路北区志愿服务联合会会长杨铁军说,高考期间路北区志愿服务联合会的志愿者们从维护场外秩序、辅

助疏导考点交通、爱心送考等多方面服务考生和家长,参与志愿服务的志愿者们还自备了2台汽车,随时等候在考场外面,以备考生和家长不时之需。

路北区志愿服务联合会是我市众多护航高考志愿者队伍中的一员。近年来,我市不断健全志愿服务体系,打造志愿服务品牌,创新志愿服务模式,推进志愿服务常态化长效化,“有困难找志愿者,有时间做志愿者”的理念在唐山大地蔚然成风。